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С офия 7

“И така, Мария, като стигна 
там, където беше Иисус, и Го ви-
дя, падна пред нозете Му и Му ка-
за: Господи, ако Ти беше тук, брат 
ми нямаше да умре.

Иисус, като я видя, че плаче и 
че юдеите, които я придружават, 
също плачат, развълнува се в Духа 
Си и се смути. И попита: Къде го 
положихте? Казаха Му: Господи, 
ела и виж. Иисус се просълзи…

А Иисус, все още смутен в 

Себе Си, дойде на гроба. Това бе-
ше пещера и на нея беше прива-
лен камък. Иисус каза: Отвалете 
камъка… Тогава отместиха ка-
мъка от пещерата, където леже-
ше умрелият. А Иисус повдигна очи 
нагоре и каза: Отче, благодаря Ти, 
че ме послуша. Като изрече това, 
извика със силен глас: Лазаре, из-
лез вън! Умрелият излезе с ръце и 
крака повити в саван и лицето му 
забрадено с кърпа. Иисус им каза: 
Разповийте го и го оставете да 
си отиде.“         (Ев. Йоан 11: 49-50)

След това свещениците и фа-
рисеите се събраха на съвет и 
се наговориха да Го убият. По та-
зи причина след възкресението на 

Лазар, Иисус „не ходеше явно меж-
ду юдеите, но оттам отиде в 
местност, близо до пустинята, в 
един град, наречен Ефраим, и там 
остана с учениците.“ 

(Ев. Йоан 11: 54)
1.	 Иисус,	 помазан	на	 нозете	

(стъпалата)	 от	 грешницата	 в	 къ-
щата	на	фарисея.

„И ето, една жена от града, 
която беше грешница, като раз-
бра, че Иисус седи на трапезата 
в къщата на фарисея, донесе ала-
бастрен съд с миро. И като заста-
на отзад при нозете Му и плаче-
ше, започна да облива нозете Му 
със съда и да ги изтрива с косата 
си, целуваше нозете Му и ги маже-

НОЗЕ,
	 	 		ГЛАВА,
	 	 	 							ТЯЛО
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П-р Владимир и Борислава Владимирови

ше с мирото.“      (Ев. Лука 7:36-50)
Това	 е	 първото	 помазва-

не	на	Иисус.	Действие	на	покая-
ние	и	любов. За жената се казва, 
че е била грешница. Сълзите сви-
детелстват за нейното покаяние. 
Алабастреният съд с миро свиде-
телства за нейната любов. 

2.	 Иисус,	 помазан	 на	 нозе-
те	 от	 Мария,	 сестрата	 на	 Лазар,	
шест	дни	преди	Пасхата.

„Там му приготвиха вечеря и 
Марта прислужваше, а Лазар бе-
ше един от тези, които седяха с 
Него на трапезата. Тогава Мария, 
като взе една литра миро от чист 
и скъпоценен нард, помаза нозете 
на Иисус и с косата си ги избърса, 
и къщата се изпълни с аромата на 
мирото.“                (Ев. Йоан 12:2-3)

Това	е	второто	помазване	на	
Христос.	 Действие	 на	 благодар-
ност	и	любов.

Мирото е символ на любовта, 
изтриването – символ на благодар-
ност за живота, който Иисус върна 
на брат ѝ, Лазар.

Нозете,	символ	на	победа
„Защото Той трябва да цару-

ва, докато положи всички врагове 
под нозете Си. И смъртта, най-
последен враг, и тя ще бъде уни-
щожена, защото Бог е покорил 
всичко под нозете Му. А когато ще 
е казал, че всичко е вече покорено, 
(с явно изключение на Този, Който 
Му е покорил всичко), когато каз-
вам, ще Му е било покорено всичко, 
тогава и Сам Синът ще се покори 
на Този, Който Му е покорил всич-
ко, за да бъде Бог все във все.“

(1 Коринтяни 15:25-28)
„Всичко си подчинил под нозе-

те Му. И като Му е подчинил всич-
ко, не е оставил нищо неподчинено 
Нему, обаче сега не виждаме още 
да Му е всичко подчинено.“

(Евреи 2:8)
„И когато Го видях, паднах при 

нозете Му като мъртъв; а Той ту-
ри десницата Си върху мене и ка-
за: Не бой се, Аз съм първият и по-
следният и живият.“

(Откровение 1:17)
Всичко, което представиш пред 

нозете на Иисуса, е благословено.
„И дойдоха при Него големи 

множества, които имаха със се-
бе си куци, слепи, неми, недъгави и 

много други, и сложиха ги пред но-
зете Му; и Той ги изцели.“

(Ев. Матея 15:30)
„И идва един от началниците 

на синагогата, на име Яир, и като 
Го вижда, пада пред нозете Му.“

(Ев. Марка 5:22 )
„А веднага чу за Него една же-

на, чиято малка дъщеря имаше не-
чист дух, и тя дойде и падна пред 
нозете Му.“             (Ев. Марка 7:25)

„И тъй, Мария, като дойде 
там гдето беше Иисус и Го видя, 
падна пред нозете Му и рече Му: 
Господи, да беше Ти тука, нямаше 
да умре брат ми.“   (Ев. Йоан 11:32)

Нозете	са	символ	на	благове-
стието.

„Колко са прекрасни върху пла-
нините нозете на онзи, който бла-
говества, който проповядва мир! 
Който благовества добро, който 
проповядва спасение! Който казва 
на Сиона: Твоят Бог царува!“ 

(Исая 52:7)
„Ето върху планините нозете 

на онзи, който благовества, който 
проповядва мир! Празнувай, Юдо, 
празниците си. Изпълнявай обре-
дите си; Защото нечестивият ня-
ма вече да замине през тебе, като 
е съвсем отсечен.“ (Наум 1:15)

„Защото всеки, който призо-
ве Господното име, ще се спаси. 
Как, прочее, ще призоват Този, в 

Когото не са повярвали? И как ще 
повярват в Този, за Когото не са 
чули? А как ще чуят без проповед-
ник? И как ще проповядват, ако не 
бъдат пратени? Както е писано: 
Колко са прекрасни нозете на тия, 
които благовестват доброто!“ 

(Римляни 10:13-15)
Когато благовестието стигне до 

теб и се покаеш със сълзи, поло-
жи пред нозете на Иисуса греховете 
си. Донеси пред същите нозе свои-
те страхове, болести, зависимости 
и окови. Той ти дава прошка и побе-
да над тях. 

3.	 Два	 дни	 преди	 Пасхата,	
Иисус	е	помазан	на	главата	с	ми-
ро	в	къщата	на	Симон,	прокаже-
ния.

„И когато Той беше във 
Витания и седеше на трапезата 
в къщата на Симон Прокажения, 
дойде една жена , която имаше 
алабастрен съд с миро от чист и 
скъпоценен нард, и като счупи съ-
да, изля мирото на главата Му.“

(Ев. Марк 14: 3, Ев. Матея 26:6-7)
Това	е	третото	помазване	на	

Иисус,	 записано	 в	 Евангелията	
на	 Матей	 и	 Марк. То е и послед-
но, преди предателството на Юда 
и ареста на Господа. За разлика 
от предишните два пъти жената не 
помаза нозете на Иисус, а главата 
Му. Другата разлика е, че и в двете 
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Евангелия не се споменават моти-
вите ѝ. Ако мотивът на грешницата 
беше покаяние и любов, а мотивът 
на Мария, беше благодарност и лю-
бов, за	тази	жена	не	знаем	какво	я	
беше	подтикнало	към	това	дейст-
вие	на	щедрост	и	дързост. 

Негодуванието, което беше се 
зародило в душата на Юда Иска-
риотски шест дни преди Пасхата, се 
превърна в предателство два дни 
преди Пасхата. След тази случка 
той отиде да предаде Иисус.

Главата	 е	 символ	 на	 върхо-
венство,	 началничество,	 господ-
ство.

„В Него имаме изкуплението 
си, прощението на греховете; в 
Него, Който е образ на невидимия 
Бог, първороден преди всяко съз-
дание; понеже чрез Него бе създа-
дено всичко, което е на небесата 
и на земята, видимото и невиди-
мото, било престоли или господ-
ства, било началства или власти, 
всичко чрез Него бе създадено; и 
Той е преди всичко, и всичко чрез 
Него се сплотява. И глава на тя-
лото, тоест, на Църквата, е Той, 
Който е началникът, първороден 
от мъртвите, за да има първен-
ство във всичко. Защото Отец 
благоволи да всели в Него съвър-
шената пълнота, и чрез Него да 
примири всичко със Себе Си, и зем-
ните и небесните, като въдвори 
мир чрез Него с кръвта, пролята 
на Неговия кръст.“

(Колосяни 1:14-19)
„Защото в Него обитава 

телесно всичката пълнота на 
Божеството; и вие имате пълно-
та в Него, Който е Глава на всяко 
началство и власт.“

(Колосяни 2:9-10)
Христос	е	Глава	на	Църквата	

и	Господар	над	всичко!
Може да не знаем каква е при-

чината, поради която жената пома-
за главата на Иисус два дни преди 
Пасхата, но искам да ви разкрия ду-
ховния смисъл на тази постъпка и 
защо Господ не я възпря. 

Може да донесеш пред нозе-
те на Христос своите грехове и бо-
лести и слабости и Той да ги вземе 
и премахне, но истинска промяна 
в живота идва само когато Го при-
емеш за Глава в живота си и Му да-

деш върховенство във всичко. 
Много хора дойдоха пред но-

зете на Иисус за милост, но малко 
Го поставиха за Глава в живота си. 
Така е и днес. 

4.	 Между	 Главата	 и	 Нозете	
на	Христос	е	Тялото	Христово.

Когато се изля мирото с пома-
занието върху главата на Христос, 
то се стече и по тялото на Христос. 
Христос е глава над всичко, и всич-
ко е покорено под нозете Му. Между 
Главата (символ на върховенство) и 
Нозете (символ на победата), стои 
Тялото Христово (Църквата). 

Нейната основна функция чрез 
благовестието на мира (нозете) да 
води хора, които да предават живо-
та си пред нозете на Христос прие-
майки Го за личен Спасител (пред 
Нозете Му всичко е благословено), 
като Му отдават Върховенството в 
живота си, като Господ (глава). 

„И всичко покори под нозе-
те Му, и постави Го да бъде гла-
ва над всичко за Църквата, която 
е Негово тяло, изпълнено с пъл-
нотата на Този, Който изпълнява 
всичко във всички.“

(Ефесяни 1:22-23)
Бог е покорил всичко под нозе-

те на Христос, но също Го постави 
като Глава над всичко за Църквата, 
която е Неговото тяло. 

„Никой да ви не отнема на-
градата с измама, чрез самовол-
но смиреномъдрие и ангелослуже-
ние, като наднича в неща, които 
не е видял и напразно се надува с 
плътския си ум, а не държи гла-
вата Христа, от Когото цялото 
тяло, снабдявано и сплотено чрез 
ставите и жилите си, расте с на-
растване, дадено от Бога.“ 

(Колосяни 2:18-19)
Дали ни харесва или не, 

Господ е поставил Църквата в ро-
лята на тяло Христово. Не ед-
на нация (например Израел; или 
САЩ), не твоята любима партия 
или футболен отбор, не е дори 
природата, на която толкова много 
хора придават божествени качест-
ва, а Църквата!

„Защото никой никога не е 
намразил своето тяло, но го хра-
ни и се грижи за него, както и 
Христос за Църквата; понеже 
сме части на Неговото тяло от 

Неговата плът и от Неговите 
кости.“                 (Ефесяни 5:29-30)

За да сме част от Църквата, 
не трябва просто да сме положи-
ли проблемите и греховете си пред 
нозете Му, но също трябва да сме 
влезли под авторитета Му като гла-
ва и Господар. Понеже ние сме час-
ти на Неговото тяло. А, Христос се 
грижи за Своето тяло. 

Помазанието е в Църквата, 
пълната отговорност и функцио-
налност на Божието действие на 
земята е в нея. Бог няма да държи 
сметка на някоя партия или прези-
дента за спасението на хора и из-
граждането им в Божието царство. 
Той е поставил тази отговорност 
на нас. Той, разбира се, ще държи 
сметка на всеки отделен човек, за 
това какво е направил с Неговия 
Единороден Син (дали е приел 
жертвата Му или Го е отхвърлил), 
но за да живеем в пълнотата на тя-
лото, трябва да сме под авторитета 
на Главата (Христос).

Говорейки за петкратното слу-
жение, Павел казва: „Но, действа-
щи истинно в любов, да пораснем 
по всичко в Него, Който е главата, 
Христос, от Когото цялото тяло, 
сглобявано и свързано чрез доста-
вяното от всяка част, според съ-
размерното действие на всяка ед-
на част, изработва растенето на 
тялото за своето назидание в лю-
бовта.“                 (Ефесяни 4:15-16)

П-р Владимир Владимиров

МОЛИТВЕНА	
ТЕЛЕФОННА	

ЛИНИЯ

Можете да се обаждате 
за молитва и съвети
на следния телефон:

02/ 9973307

Кажете накратко 
проблема си и ще получите 
подкрепа от ходатайствения 

молитвен екип!
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Псалом 23
Псалом на Давид. Господ е Пастир мой; няма да остана в нужда.
На зелени пасбища ме успокоява; при тихи води ме завежда.
Освежава душата ми; води ме  през прави пътеки заради името Си. Да! 

И в долината на смъртната сянка ако ходя, няма да се уплаша от зло, защо-
то Ти Си с мене;

Твоят жезъл и Твоята тояга - те ме утешават. Приготвяш пред мене 
трапеза в присъствието на неприятелите ми, помазал си с елей главата ми; 
чашата ми прелива.

Наистина благост и милост ще ме следват през всичките дни на живота 
ми; и аз ще живея завинаги в  дома Господен.

Един от най-обичаните и на-
изустяваните текстове в Библията 
е 23-ти Псалом. Там е описано от-
ношението на Пастира към овцете. 
Всъщност едно кратко изследва-
не показва, че за овце е писано из-
ключително много в Божието слово. 
Още в началото се казва, че Каин 
беше земеделец, а Авел овчар. 
Авел принесе Богу жертва от ста-
дото си, а Каин от земята. Бог прие 
жертвата на Авел. Овцете от най-
старо време са се считали за най-
подходяща жертва. Не случайно и 
Христос е оприличен на жертвено 
агне. В цитираните по-горе стихо-
ве отново виждаме картина където 
Иисус е Пастирът, а ние - неговото 
стадо. Понякога хората се обиждат, 
ако ги нарекат овце. Защо Бог е из-
ползвал това сравнение? Какви са 
всъщност овцете?

1.	Овцете,	както	и	хората,	са	
много	социални. Те живеят на об-
щества (стада) и познават свое-
то стадо. Ние, християните, имаме 
своите църкви и чувстваме принад-
лежност към тях.

2.	Овцете	се	нуждаят	от	 гри-
жи. В диво състояние и отделени от 

стадото те не могат да просъществу-
ват. Също така е трудно и опасно за 
християнин да живее, отстранен от 
църквата. Езекиил 34:5 „Те (овцете) 
се разпръснаха и станаха жертва“.

3.	 Овцете	 познават	 овчаря	
си. Той върви напред и те го след-
ват, никога не тръгват след непо-
знат.

4.	 Послушни	 са,	 изпълняват	
заповедите	на	овчаря.

5.	 Във	 време	 на	 студ	 или	
опасност	се	събират	и	се	топлят	
и	пазят...

Разбира се, и при овцете както 
и при хората има добри и лоши. Не 

случайно Езекиил 34:21 предупреж-
дава, че Господ ще съди между ов-
ца и овца, защото „блъскате с раме-
ната си и бодете с рогата си всички 
болни и слаби догде ги разпръснете 
далеч“. Не звучи ли това познато? 
Колко пъти сме виждали христия-
ни, считащи себе си за „много ду-
ховни“ - нападат, нараняват и про-
гонват по-слабите и нуждаещи се? 
Има и така наречените „шугави“ ов-
це, които се делят от стадото и по-
падат в беда. Пророк Исая казва 
в гл. 53, ст. 6: „Като овце се заблу-
дихме“, следвайки някого, който ни 
предлага фалшива храна.

„Аз съм Добрият 
пастир. Добрият пас-
тир живота си дава за 
овцете. Който е наем-
ник, а не овчар и не е 
стопанин на овцете, 
вижда, че вълкът иде 
и като оставя овце-
те, бяга, и вълкът ги 
разграбва и разпръск-
ва. Той бяга, защото е 
наемник, и не го е гри-
жа за овцете. Аз съм 
Добрият Пастир и по-
знавам моите и моите 
мене познават, също 
както Отец познава 
Мене и Аз познавам 
Отца и Аз давам живо-
та си за овцете.“

(Ев. Йоан 10:11-16)
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Да, по много неща си прилича-
ме с овцете.

Нека	погледнем	сега	към	ов-
чарите,	 пастирите. Иисус каз-
ва: „Аз съм Добрият Пастир.“ Това 
предполага, че има различни пасти-
ри - добри и лоши, наемници и ис-
тински пастири. През вековете ви-
наги Бог е имал свой народ (свое 
стадо), за което Той е изпращал 
пастири, за да се грижат, да водят 
и пазят овцете Му. Водачи, съдии, 
пророци, царе... Някои от тях са се 
старали да изпълнят по добър на-
чин призванието си, други са рабо-
тели като наемници и са разпилява-
ли и погубвали стадото.

„Сине човешки, пророкувай 
против Израилевите пастири и ре-
чи им – Така казва Иеова на пасти-
рите: Горко на Израилевите пасти-
ри, които пасат себе си! Не трябва 
ли пастирите да пасат стадата? 
Вие ядете тлъстината, обличате се 
във вълната и колите угоените, но 
не пасете стадата. Не подкрепихте 
немощната, нито изцелихте болна-
та, не превързахте ранената, не до-
карахте заблудената, нито потър-
сихте загубената, но с насилие и 
строгост властвате над тях. Те се 
разпръснаха, защото нямаше пас-
тир и като се разпръснаха, станаха 
жертва на всички полски зверове!“ 

(Езекиил 34:2-5)
Да, в по-голямата си част те-

зи хора не изпълниха призвание-
то си, но Бог имаше Своя чудесен 
план! Още чрез пророците Той ка-
за, че ще изпрати друг Съвършен 
Пастир различен от всички остана-
ли! В Евреи 13:20 се казва, че Бог 
на мира е въздигнал великия пас-
тир на душите, нашия господ Иисус. 
Сам Христос казва: Аз съм Добрия 
Пастир. Ето какъв е Той:

1.	 Познава	 своите	 си. Той те 
познава по име! Ти не си една ано-
нимна овца! Той казва: На длани-
те Си съм ви врязал! Познава ми-
слите ни желанията и вълненията 
ни.Както Отец познава Него и Той 
познава Отец!

2.	 Грижи	 се	 за	 овцете.	 Пов-
торете отново Псалм 23 – Няма 
да остана в нужда! Ефесяни 4:19 
„А моят Бог ще снабди всяка ваша 
нужда от Своето богатство във сла-
ва!“ Той снабдява всичко! Млад бях 

и остарях и не съм видял правед-
ния оставен и потомството му да 
проси хляб!

3.	 Грижи	 се	 за	 изгубената. 
Вижда когато една овца липсва, и 
отива да я търси! Той не благоволи 
в смъртта на грешника, намира го и 
го носи на ръце, за да му даде нов 
шанс.

4.	Пази	стадото	от	вълци	гра-
бители. Борбата с врага на душите 
ни е непосилна за нас. Обаче в та-
зи борба Спасителят е с нас, пома-
га да разпознаваме грабителите и е 
пред нас, за да победим!

5.	Лекува,	утешава,	превърз-
ва. „Ще потърся изгубената, ще 
превържа ранената и ще подкрепя 
немощната.“             (Езекиил 34:16)

6.	Събира	нови	овце	и	умно-
жава	стадото. „И други овце имам, 
които не са от тази кошара и тях 
трябва да доведа и ще чуят гласа 
ми и ще станат едно стадо с един 
пастир.“                    (Ев. Йоан 10:16)

Ние сме част от тези овце. Не 
бяхме от Неговата кошара, но Той 
ни намери и продължава да умно-
жава стадото.

7.	Управлява	с	жезъл	и	тояга. 
Добрият Пастир обучава и възпита-

ва. Жезълът е символ на власт и ве-
личие, но също на любов и милост. 
Той е в едната ръка на Пастира. В 
другата е тоягата, чиято цел не е да 
нарани овцете. Да, тя е страшна за 
вълците грабители, но за овците е 
средство за възвръщане и напом-
няне да не се отклонят от пътя на 
живота.

8.	Добрият	пастир	е	винаги	с	
нас. „Да, и в долината на мрачна-
та сянка ако ходя, няма да се уп-
лаша от зло, защото Ти си със ме-
не.“ Минавайки през изпитанията на 
живота, ние имаме някой, на кого-
то можем да разчитаме. „Никога ня-
ма да те забравя, никога няма да те 
оставя“.

9.	Добрият	Пастир	не	коли	и	
не	 убива. Той ни дава вечен жи-
вот – нещо, което няма цена! Не е 
ли велико? Бидейки част от стадо-
то Му, ние не само се радваме на 
всичко от 1 до 9, но освен това по-
лучаваме нещо, което никой друг не 
може да ни даде! 

О, аз искам да съм в това ста-
до! А ти? Приеми Иисуса за личен 
Господ и Спасител!

П-р Ангел Тотев
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Мисия в Гърция - гр. Солун

„И яви се на Павла нощем видение: един маке-
донец стоеше, та му се молеше, казвайки: Дойди в 
Македония и помогни ни. И като видя видението, вед-
нага потърсихме случай да отидем в Македония, като 
дойдохме до заключение, че Бог ни призовава да про-
повядваме благовестието на тях.“    (Деяния 16: 9, 10)

Преди девет години Бог ни свърза с Църквата 
„Hope Center“ в гр. Солун. Заедно с наши приятели и 
служители от Париж - пастор Роберт и Катрин Бакстър 
тръгнахме към Солун. Те пътуваха от Париж, а ние от 
София и се събрахме в Солун.

Имахме време на общение и се молихме: „Господи 
помогни ни да послужим на твоята Църква. Дай ни точ-
ното слово. Какво искаш да кажем и да направим.“ В 
Гърция Църквата има нужда от съживление и посеще-
ние от Бог. Точно в тази земя Господ призова първия 
вярващ в Европа. Той не избра управител, високопос-
тавен, богат човек, а изпрати Павел при реката, къде-
то имаше жени.

„А в събота излязохме вън от портата край една 
река, гдето предполагахме, че става молитва; и сед-

нахме та говорихме на събраните там жени. И някоя 
си богобоязлива жена на име Лидия, от град Тиатир, 
продавачка на морави платове, слушаше и Господ от-
вори сърцето й да внимава на това, което Павел гово-
реше. И като се кръсти тя и домът й, помоли ни, каз-
вайки: Ако ме признавате за вярна Господу, влезте в 
къщата ми и седнете. И принуди ни“. (Деяния 16: 9, 10)

Божиите мисли не са като нашите. И ако харизма-
тичните християни да са малко, Бог ще използва тях 
и ще запали огъня на Светия Дух по цялата страна. В 
Солун има нетленно семе, посадено от хиляди години. 
Вярваме, че то е живо и ще има изливане на Божия Дух 
върху хората.

Имахме време с местните служители за споделяне 
и насърчение. Да видят, че не са сами, да усетят наша-
та обич. Ние вярваме и се молим заедно. В неделния 
ден послужихме на Църквата и прекарахме индивиду-
ално време с вярващите.

„Но знаем, че всичко съдейства за добро на 
тия, които любят Бога, които са призовани според 
Неговото намерение.“                             (Римляни 8:28)
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Да се радваме в Господа
е нашата сила!

П-р Робърт и п-р Владимир
със съпругите си Катрин (вляво)

и Борислава
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Имахме честта да бъдем пока-
нени на 15 юни тази година на тър-
жественото откриване на нова цър-
ковна сграда - „Християнски Център 
Надежда“ в гр. Димитровград.

Нашето приятелство датира 
назад във времето с основатели-
те на църквата пастор Трендафил 
и съпругата му Тотка.  Имаме мно-
го свидетелства заедно. През годи-
ните при различни служения се за-
познахме с пастор Сашо и Татяна 
Стоянови. Те са вече наши много 
скъпи приятели.

Господ даде отговор на мо-
литвите на църквата като им да-

де Божий дом. Един ден сестра от 
църквата минава покрай една из-
оставена сграда. Бог й дава ви-
дение, че това е мястото за новия 
Молитвен дом. Споделя с пастора и 
започват да проучват, за да намерят 
собствениците. Влизат в контакт с 
тях. Закупуват почти срутена сграда 
заедно с мястото, които се намират 
в центъра на града. Започват с вяра 
проекта. Няколко сестри от църква-
та са основния екип, който започва 
да работи по събаряне на старите 
руини и изграждане на новата сгра-
да. С чудеса от Господ за няколко 
месеца е издигната новата сграда и 
е поставен покривът. 

Ние отидохме, екип от 12 чо-
века от църквата „Дом на радост“ 
- София. Част от групата ни откри 
празника с хваление. Какъв ден на 
радост и тържество! След хвале-
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Откриване на нова 
църковна сграда 
“Християнски

център Надежда”,
гр. Димитровград

нието пастор Сашо разказа историята на строежа и църквата. Благослови Господа! След това пастор Владо спо-
дели Слово на насърчение.

Имахме пророчески молитви и молитви на благодарност. След тях беше срязана лентата. Не малка изненада 
беше тортата с надпис „Уповай на Господа от все сърце и не се облягай на своя разум“.

Благодарим на Бога за Неговата милост и за това чудо църквата да има собствена сграда.
Соб. инф.

П-р Сашо и 
Татяна Стоянови
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Учението за 
Полагане на ръце

"Поради това, нека оставим първоначално-
то учение за Христа и нека се стремим към съ-
вършенство, без да полагаме изново за основа 
покаяние от мъртви дела, вяра в Бога, учение 
за кръщения, за ръкополагане, за възкресява-
не на мъртви и за вечен съд. И това ще сторим, 
ако Бог позволи.“                          (Евреи 6:1-3)

Учението за ръкополагане или Полагането 
на ръце - откъде идва то и неговото значение 
,сила и влияние върху вярата ни като слушате-
ли и като служители.

Често в Стария завет виждаме Господ и 
Неговата ръка. Когато Тя се появяваше и прос-
тираше хората получаваха сила, свръхестест-
вени способности, случваха се събития които 
бяха невъзможни по човешки.

Тук си задаваме въпроса: Защо Бог показ-
ваше именно ръката Си? Моят отговор е, че 
искаше да бъде видим за народа си. И зад това, 
което се случва, е Неговата воля и сила.

"За да знаят всички племена на света, че 
Господната ръка е мощна, та да се боят винаги 
от Господа вашия Бог.“          (Исус Навин 4:24)

"А Господ каза на Моисея: Скъсила ли се е 
Господната ръка? Сега ще видиш, ще се сбъдне 
ли с тебе думата Ми, или не.“       (Числа 11:23)

"А той поиска дъсчица и написа тия думи: 
Йоан е името му. И те всички се почудиха. И на 
часа му се отвориха устата, и езикът му се раз-
върза, и той проговори и благославяше Бога. 
И всички, като чуха, пазеха това в сърцата си, 
казвайки: Какво ли ще бъде това детенце? За-
щото Господната ръка беше с него.“                                  

(Ев. Лука 1:63-64, 66)
За да извърши Господ определено дейст-

вие трябваше неговата ръка да бъде положе-
на върху човека - полагане на ръка-ръце за да 
може този човек да получи определени спо-
собности от Бога (за изцеление, за вършене 
на чудеса, за получаване на дарове и т.н.) или 
сила от Бога за извършване на опредлена ра-
бота-служение.

Господната ръка, нейната поява, сила и 
проявление за Божия народ в Стария завет,не 
беше нещо непознато. 

"И Господ каза на Мойсея: Вземи при себе 
си Исуса Навиевия син, човек в когото е Духът, 
и положи на него ръката си; и като го предста-
виш пред свещеника Елеазара и пред цялото 
общество, дай му поръчка пред тях. И възложи 
на него част от твоята почетна власт, за да го 
слуша цялото общество израилтяни. И Мойсей 
стори според както му заповяда Господ.“ 

(Числа 27:18-23)
Обърнете внимание на стих 18. За да бъде 

Исус Навин въведен,признат и упълномощен 
водач на Божия народ и да бъдат предадени 
способности от Бога на него като мъдрост и 
власт, Мойсей трябваше да положи на него 
ръката си. Тук искам да кажа, че пазител на 
знанието за Бога и тайните му това е Църквата 
и това сме аз и ти! 

Как този принцип на Полагане на ръка 
за предаване на власт и способности от Бога 
се изпозваше от Иисуса Христа в Неговото 
служение? 

"И когато залязваше слънцето, всички, 
които имаха болни от разни болести, доведоха 

ги при Него; а Той, като положи ръце на всеки 
от тях, изцели ги. Още и бесове с крясък изли-
заха из мнозина, и казваха: Ти си Божият Син. 
А Той ги мъмреше, и не ги оставяше да говорят, 
понеже знаеха, че Той е Христос.“

(Ев. Лука 4:40-41)
От къде Иисус се научи на това? Христос 

идва от Божието царство. Каквото Му е казал 
Отец това и прави. Иисус използваше много 
често учението за ръкополагане. Особено в 
служението за изцеление на болни. 

“И, ето, един прокажен дойде при Него, 
кланяше Му се и каза: Господи, ако искаш, 
можеш да ме очистиш. Тогава Исус простря 
ръка и се допря до него и рече: Искам; бъди 
очистен. И на часа му се очисти проказата. И 
когато дойде Исус в къщата на Петра, видя, че 
тъща му лежеше болна от треска. И допря се 
до ръката й, и треската я остави; и тя стана да 
Му прислужва.“           (Ев. Матей 8:2-3, 13-15)

Полагането на ръце виждаме в служението 
на Иисуса когато предаваше благословение 
на децата.

"Тогава доведоха при Него дечица, за да 
възложи ръце на тях и да се помоли; а учени-
ците ги смъмриха. А Иисус рече: Оставете де-
чицата, и не ги възпирайте да дойдат при Мене, 
защото на такива е Небесното царство. И въз-
ложи ръце на тях, и замина оттам.“

 (Ев. Матей 19:13-15)
А как се раздели с учениците си? Отново 

Иисус използва ръцете си:
"И, ето, Аз изпращам върху вас обещание-

то на Отца Ми; а вие стойте в града (Ерусалим) 
докато се облечете със сила от горе. И ги заве-
де до едно място срещу Витания; и дигна ръце-
те Си да ги благослови. И като ги благославя-
ше, отдели се от тях, и се възнесе на небето.“

 (Ев. Лука 24:49-51)
Иисус благославяше като полагаше ръце. 

Апостолите видяха това в Неговото служение. 
Затова вярваха,че за да бъдат предени способ-
ности от Бога във всяка една област в живота 
на човек трябва не само да се помолят,но и да 
положат ръце на човека!

"А в антиохийската църква имаше пророци 
и учители: Варнава, Симеон, наречен Нигер, 
киринеецът Луций, Манаин, който беше възпи-
тан заедно с четверовластника Ирод и Савел. 
И като служеха на Господа и постеха, Светият 
Дух рече: Отделете ми Варнава и Савла за ра-
ботата, на която съм ги призовал. 

 Тогава, като постиха и се помолиха, по-
ложиха ръце на тях и ги изпратиха.“ 

(Деяния 1:1-3)

Апостол Павел също прилагаше този прин-
цип в служението си. "Защото копнея да ви 
видя, за да ви предам някоя духовна дарба за 
вашето утвърждаване.“             (Римляни 11: 1)

Павел разбираше, че трябва лично да се 
види с тях, за да положи ръце на тях, за да 
може да им предаде духовни дарби. 

"А когато Аполос беше в Коринт, Павел, 
след като беше минал през горните страни, 
дойде в Ефес, гдето намери някои ученици.

И рече им: Приехте ли Светия Дух като 
повярвахте? А те му отговориха: Даже не сме 
чули дали има Светия Дух. И рече: А в що се 
кръстихте? А те рекоха: В Иоановото кръще-
ние. И като чуха това, кръстиха се в името на 
Господа Исуса. И като положи Павел ръце на 
тях, Светият Дух дойде на тях; и говореха други 
езици и пророкуваха.                (Деяния 19:1-6)

"А апостолите, които бяха в Ерусалим, като 
чуха, че Самария приела Божието учение, пра-
тиха им Петра и Иоана, които, като слязоха, 
помолиха се за тях, за да приемат Светия Дух; 
защото Той не беше слязъл още ни на един от 
тях; а само бяха кръстени в Иисус Христовото 
име.  Тогава апостолите полагаха ръце на тях и 
те приемаха Светия Дух. 

А Симон, като видя, че с полагането на 
апостолските ръце се даваше Светия Дух, пред-
ложи им пари, казвайки: Дайте и на мене тая 
сила щото, на когото положа ръце, да приема 
Светия Дух.“                            (Деяния 8:14-19)

Внимавай как си служиш с учението за ръ-
кополагане! Дали днес понякога не прибързва-
ме да поставяме в служение някои служители 
и си берем последствията! Апостол Павел по-
яснява "...нито участвай в чужди грехове. Пази 
себе си чист“.Нека всеки да разсъждава.

С тези примери от Стария завет, до ражда-
нето и живота на Църквата да разберем кол-
ко важно е това учение за ръкополагане или 
Полагането на ръце - Иисус ни остави пряка 
заповед и указание относно важността на това 
учение!

 "И рече им: Идете по целия свят и пропо-
вядвайте благовестието на всяка твар. Който 
повярва и се кръсти ще бъде спасен; а който 
не повярва ще бъде осъден. 

И тия знамения ще придружават повяр-
валите: в Мое име бесове ще изгонват; нови 
езици ще говорят; змии ще хващат; а ако из-
пият нещо смъртоносно, то никак няма да ги 
повреди; на болни ще възлагат ръце, и те ще 
оздравяват.“                       (Ев. Марк 16:15-18)  

П-р Сашо Стоянов
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На 30 юни и 14 юли т.г. 9 човека взеха Водно кръщение 
в реката в околностите на гр. Банкя. Пастор Владо заедно с 
брат Янко и пастор Вальо отслужиха ритуала. Празнуваме за-
едно с тези, които предадоха живота си на Господа Христос!

Ние мислим, че всеки следващ ден ни принадлежи и не 
осъзнаваме, че всеки миг е подарък от нашия любящ Съз-
дател. Вплитаме се в ежедневието, в клюките на работното 
място, търсим си правата. Днес ни казват послание: "Ти си 
най-важен, прави каквото искаш, живей живота си, светът 
се върти около теб! Дали?“ Искам да прочетем от Йоана 3 
глава, ст. 5-6 - случката с Никодим. “Иисус отговори: Истина, 
истина ти казвам, ако не се роди някой от вода и Дух, не 
може да влезе в Божието царство. Роденото от плътта е плът, 
а роденото от Духа е дух.” “Вятърът духа, където ще, и чуваш 
шума му; но не знаеш откъде иде и къде отива; така е с всеки, 
който се е родил от Духа.”                                 (Ев. Йоан 3:8)

Нека днес да потърсим Господа с цялото си сърце. На-
шето физическо тяло се вижда. Ние не можем да видим ду-
шата ни откъде идва и къде отива. Тя е вечна. Нека оправим 
днес своя фокус. Да погледнем към Начинателя и Усъвър-
шителя на нашата вяра Иисус Христос. Центърът е Той! “И 
както Мойсей издигна змията в пустинята, така трябва да 
бъде издигнат Човешкият Син, та всеки, който вярва в Него, 
да не погине, но да има вечен живот. Защото Бог толкова 
възлюби света, че даде Своя Единороден Син, за да не по-

гине нито един, който вярва в Него, но да 
има вечен живот.”           (Ев. Йоан  3:15-16) 

Ходенето на църква не е гаранция за на-
шето спасение. Нека да помислим за нашия 
вечен живот, къде ще го прекараме. Иисус Го 
направи лесно за нас - който вярва в Него 
има вечен живот. Моята молба е днес да по-
гледнем към Иисус. Да направим нещо, да се 
приближим към Него.

 “Ето, стоя на вратата и хлопам, ако чуе 
някой гласа Ми и отвори вратата, ще вляза 
при него и ще вечерям с него, и той с Мене.”

(Откр. на ап. Йоан 3:20)
Отвори вратата на сърцето си. Какво да 

направиш ли? Чети Библията. Моли се някол-
ко минути повече от вчера. Кажи на някой за 
Иисус и го доведи на Църква! Вземи това ва-
жно решение!

Важно решение
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Áàíêîâà ñìåòêà â BGN: 
Áàíêà ДСК

IBAN: BG63STSA93000020198139
BIC: STSABGSF

Прåдпåчàòíà пîдгîòîâêà
ТЕМТО ЕООД, www.temto.eu

ÀÄÐÅÑ ÍÀ ÐÅÄÀÊÖÈßÒÀ: 

Áîæèÿ öúðêâà
“Äîì íà ðàäîñò” 

с п-р Вл. и Б. Владимирови
Вè êàíÿò íà Áîãîñëóæåíèÿ 

в êâ. Ëþëèí 8, ул. Гоце Делчев 112 
вòорíиê и пеòúê оò 18:30 ч.,

íеделя оò 11:00  ч.

* * *
â Áàíêÿ, 

ул. “Ñв. св. Êирил и Ìеòодиé” 16
чеòвúрòúê 18:30; íеделя  9:30 ч.

АБОНИРАЙТЕ СЕ! за 2024 година

Вестник Божието Слово  
във вашия дом!

КАТАЛОЖЕН НОМЕР 106
Цена: 3,60 за една година

● 6 пъти в годината
● 12 страници
● цветно електронно издание
● http://domnaradost.com/bg/
multimedia/newspaper.html

1320 Сîôèÿ Áàíêÿ
óë. “Сâ. ñâ. Кèрèë è Мåòîдèé” 16

Тåë.: (02) 9973307
e-mail: milchot@yahoo.com
Ãë. рåдàêòîр: Аíè Тîòåâà

Избавен от измамници

Казвам се Григор. Живея самичък, от-
делно от сина ми. Той се грижи за мен. За 
моята безопасност майстори монтираха 
три различни заключалки на вратата на 
апартамента. Искам да споделя какво ми 
се случи през август тази година.

Един ден се позвъни на вратата ми. 
Погледнах през шпионката и видях трима 
мъже. Открехнах вратата. "Ние сме от бри-
гадата, която ще санира вашия блок. Съ-
бираме по хиляда лева като капаро.“ От-
върнах: "Нямам толкова пари. Аз съм пен-
сионер.“ "Добре, тогава ни дай 500 лева.“ 
"Никакви пари нямам да ви дам!“ "Хайде да 
направим предварителен договор. Дай ни 
личната си карта!“

Тогава се сетих, че тя е на масата. 
Бяха я видели. "И нея няма да дам. Ето ви 
шофьорската ми книжка!“ Те не знаеха, че 
е изтекла преди 10 години. Взеха я и най-
после си тръгнаха.

Благодаря на Бога, че ми помогна да се 
отърва от тези измамници. Не знам дали 
бяха същите или други, които успели да 
вземат голяма сума от възрастна жена от 
горния етаж. По телефона й казали, че си-
нът й е катастрофирал. Спешно се нуждаел 
от операция. И тя им повярвала!

Когато разказах на сина ми случилото 
се, той се разплака. Прибра личната ми 
карта при него. 

Вече съм решил да не разговарям с 
непознати. Бъдете бдителни! Молете се 
Иисус да ви закриля и пази от измамници.

ЗНАЕТЕ ЛИ, ЧЕ...

Една поговорка гласи: „Една	
ябълка	на	ден	държи	лекаря	да-
леч	от	вас“. Ябълката е сред хра-
ните с най-висока концентрация на 
антиоксдиантни съединения. Тя е 
сладък, годен за консумация плод, 
произведен от домашната ябъл-
ка (M. domestica). Видът произли-
за от Западна Азия, където все още 
могат да се открият диворастящи-
те предшественици. Ябълките са 
сред първите дървета, които са би-
ли култивирани от хо-
рата, а разнообразието 
от сортове достига до 
7500 типа. 

Още от време-
то на древен Вавилон 
има писмени данни, че 
ябълките са използва-
ни като лечебно рас-
тение. За да запазите 
хранителните качест-
ва на ябълката макси-
мално високи, яжте я с 
кората, тъй като в нея 
има най-много фла-

воноиди, витамин С и пектин. Ако 
имате здрави зъби, консумирайте 
я цяла, а не нарязана на парчета, 
защото след като ножът мине през 
нея, количеството витамин С рязко 
намалява, а повърхността й става 
кафява поради окисляване.

Има	15	причини	да	ядем	ябъл-
ки	всеки	ден.	Ето	някои	от	тях:

Ябълките контролират тегло-
то; правят зъбите по-бели и здрави; 
помагат против камъни в жлъчката; 
при хемороиди; правят детоксика-
ция на черния дроб; по-силна имун-
на система; по-здраво сърце; на-
маляват холестерола; помагат при 
остеопороза.


